

REPUBLIKA SRBIJA
AP KOSOVO I METOHIIJA
OKRUŽNO JAVNO TUŽILAŠTVO
KT. br. 63/98
16.02.1999. godine,
Kosovska Mitrovica

BJ/RS

Република Србија — Republic of Serbia
АП Косово и Метохија — AP Kosovo and Metohija
ОКРУЖНО ЈАВНО ТУЖИЛАШТВО — OKRUZNO JAVNO TUZILASTVO
16.02.1999.
K. 62/99
10.07.2001
Kosovska Mitrovica — Mitrovica u Kosovës

OKRUŽNOM SUDU

KOSOVSKA MITROVICA

Na osnovu čl. 45 st. 2 tač. 3 ZKP, podižem,

O P T U Ž N I C U

- PROTIV:1. ADEMI FAZLJI, od oca Isa i majke Hamide rodjene Ujkani, rođen 16.01.1952. godine u selu Galica, Opština Vučitrn, gde i sada živi, oženjen, otac petoro dece, završio Osnovnu školu, po zanimanju zidar, vojnu obavezu regulisao 1981. godine u Otočac, vodi se pri VE SO-e Vučitrn, Albanac, državljanin SRJ, u pritvoru pri Okružnom zatvoru u Kos.Mitrovici od 26.09.1998. godine,
2. ŠABANI MUJA, od oca Zuke i majke Ajmone, rodjene Šabani, rođen 10.05.1949 godine u selu Galica, Opština Vučitrn, gde i sada živi, oženjen, otac troje dece, završio školu učenika u privredi, poljoprivrednik, vojnu obavezu regulisao 1976 u Tetovu, Republike Makedonija, vodi se pri VE SO-e Vučitrn, Albanac, državljanin SRJ, nalazi se u pritvoru pri Okružnom zatvoru u Kos.Mitrovici od 26.09.1998. godine,
3. LJAHU ISMET, od oca Bečira i majke Hanife rodjene Hakaj, rođen 17.03.1953. godine u selu Galiva, Opština Vučitrn, gde i sada živi, oženjen, otac petoro dece, završio OŠ, nezaposlen, vojnu obavezu regulisao 1971 godine u Rijeci, vodi se pri VE SO-e Vučitrn, albanac, državljanin SRJ, nalazi se u pritvoru pri Okružnom zatvoru u Kos.Mitrovici od 26.09.1998. godine,

ZATO: Što su kao pripadnici terorističkog udruženja oformljenog na području sela Galica, Opština Vučitrn, koje deluje u okviru terorističke organizacije zv. "Oslobodilačka Vojska Kosova", koja deluje na čitavom području Kosova i Metohije, prihvatili plan i program ove organizacije, sa namerom da preduzimaju organizovane i koordinirane akte nasilja, oružane napade na pripadnike policije, Vojske Jugoslavije i civilna lica, kojima se stvara

./...

osećanje nesigurnosti kod građana, inspirisane političkim motivima i upravljene na ugrožavanje ustavnog uređenja i bezbednosti SRJ, sa krajnjim ciljem da se teritorija Kosova i Metohije i druge oblasti naseljene pripadnicima albanske nacionalne manjine otcepe od SRJ i formira zasebna država, a zatim pripoji Republici Albaniji,

- dana 23.09.1998. godine, u selu Dubovac, Opština Vučitrn, učestvovali u oružanim napadima koje su pripadnici tog udruženja izvodili prema policiji, tako što su iz raznog pešadijskog naoružanja pucali na pripadnike policije MUP-a Republike Srbije dok su obavljali bezbedonosne poslove kojom prilikom je policajac Cvetinović Radoje zadobio teške telesne povrede u predelu leve noge, dok su izazvali opasnost po živote ostalih pripadnika policije kao i osećaj nesigurnosti kod žitelja sela Dubovac,

- čime su usai izvršilaštvu učinili krivično delo Terorizam iz čl. 125 KZJ, kažnjivo po čl. 139 st. 1 KZ SRJ

Stoga

P r e d l a ž e m

I. Da se pred tim sudom zakaže i održi usmeni, glavni, javni pretres na koji da se pozovu:

- Okružni javni tužilac iz Kos.Mitrovice,
- Okrivljeni Ademi Fazlji, Šabani Muja i Ljahu Ismet koje treba privesti iz Okružnog zatvoru u Kos.Mitrovici,
- Oštećeni Cvetinović Radoje, iz Loznice ul.Dan Mladosti br. 16.

II. Da sud u dokaznom postupku izvrši uvid u izveštaj o telesnim povredama od 24.09.1998. godine, u izveštaj o veštačenju tragova nitrata Ministarstva unutrašnjih poslova odeljenja krim. policije Priština O3 br. 234-1 od 26.09.1998. godine, i O3.br. 234-1-611/98 od 28.09.1998. godine, koji se odnosi na pojedinačna veštačenja, na ime Šabani Muja, Ademi Fazlji i Ljahu Ismet, u izveštaj o izvršenim terorističkim aktima u periodu od 20 do 29.09.1998. godine, SUP-a Kos.Mitrovica br. 6144 od 30.09.1998. godine, u lekarsku dokumentaciju na ime Cvetinović Radoja i u izvod iz krim. evidencije za okrivljene,

III. Da sud nakon održanog glavnog javnog pretresa okrivljene oglasi krivim za učinjeno krivično delo i osudi po zakonu.

O b r a z l o ž e n j e

Postojanje krivičnog dela i krivične odgovornosti okrivljenih utvrđuje se na osnovu predloženih dokaza.

U istrazi pred Okružnim sudom u Kos.Mitrovici protiv okrivljenih Ademi Fazlji, Šabani Muja i Ljahu Ismeta, u pravcu krivičnog dela označenog u dispozitivu optužnice, utvrđuje se sledeće:

Okrivljeni Ademi Fazlji, Šabani Muja i Ljahu Ismet rodjeni su i stalno žive u selu Galice, Opština Vučitrn. Oni su pripadnici terorističkog udruženja oformljenog na području sela Galica, Opština Vučitrn, koje deluje u ok iru terorističke organizacije zvana "Oslobodilačka Vojska Kosova" koja deluje na čitavom području Kosova i Metohije. Prihvatili su plan i program ove organizacije, sa namerom da preduzimaju organizovane i koordinirane akte nasilja, oružane napade na pripadnike policije i civilna lica kojima se stvara osečaj nesigurnosti kod gradjana. Sve ovo inspirisano je političkim motivima i upravljeno je na ugrožavanje ustavnog uredjenja i bezbednosti SRJ. Krajnji cilj je da se teritorija Kosova i Metohije i druge oblasti naseljene pripadnicima albanske nacionalne manjine otcepe od SRJ i formira zasebna država a zatim pripoji Republici Albaniji. Okrivljeni su kao članovi neprijateljsko terorističke organizacije zv. "Oslobodilačka Vojska Kosova", radi ostvarivanja navedenih ciljeva preduzimali i činili konkretne radnje. Tako su dana 23.09.1998. godine, u selu Dubovac, Opština Vučitrn učestvovali u oružanim napadima koje su pripadnici navedenog udruženja izvodili prema policiji. Pucali su iz pešadijskog naoružanja na pripadnike policije MUP-a Republike Srbije, dok su obavljali bezbednonosne poslove na tom području, kojom prilikom je policajac Cvetinović Radoje povredjen u predelu leve noge. Zadobio je teške telesne povrede u vidu preloma levog kolena i proksimalne tibije. U odnosu na ostale pripadnike policije izazvali su opasnost po njihove živote kao i osečaj nesigurnosti kod žitelja sela Dubovac.

† Okrivljeni Fazlji, Muja i Ismet u istrazi negiraju izvršenje navedenog krivičnog dela opisanog u dispozitivu optužnice.

Okrivljeni Ademi Fazlji izjavio je da je dana 22.09.1998 godine, nakon pucnjave koja se čula iz pravca sela Prekaze, krenuo sa svojom porodicom u pravcu sela Čirez i to preko sela Becič, Krasalič i Kožica. Jednu noć su prenočili na livadi između sela Kožica i Čirez, kao i sutradan u sredu. Uveče je došla policija i rekla im da bezbedno mogu da idu kući. Krenuli su suprotnim pravcem, jer se iz pravca odakle su došli čula pucnjava pa su krenuli put sela Krasimirovci prema Čirezu a potom u pravcu sela Dubovac. Tu su ponovo naišli na policiju i rečeno im je da se muškarci odvoje i popnu na traktore nakon čega su odvedeni u

stanicu policije Srbica, a potom u SUP Kos.Mitrovica. Inače, okrivljeni ističe da u selu Galice nikada nije bilo sukoba mađa je čuo da su se izvesna lica iz sela Galica priključila terorističkoj organizacije tzv. "OVK". On nije pripadnike ove organizacije i sa njom nema nikakve veze. U selu Dubovac kada su došli nije bilo pucnjave ali u povratku u selu Dubovac čula se pucnjava. Tvrdi da nije pucao iz oružja osim kada je služio vojsku a za tragove nitrata i nitrita na svojim rukama pretpostavlja da potiču zbog kontakta koje je imao sa svojom decom koja su uzimala parčiće granata.

Okrivljeni Šabani Muja je izjavio da je dana 22.09.1998 godine, nakon što se čula pucnjava iz pravca sela Prekaze, krenuo sa svojom porodicom u selu Kožica a preko sela Dubovac, Becić i Krasalič. U selu Kožica prespavali su dve noći a u četvrtak je dobio obaveštenja od pripadnika Vojske Jugoslavije i policije da mogu da se vrate kući. Krenuo je u selu Dobovac, gde ga je zaustavila policija i rekla mu da predje na drugi traktor na kome su se nalazili već neki ljudi, nakon čega odveden u stanicu policije u Srbici, a potom u SUP u Kos.Mitrovici. Takodje ističe da dok se on nalazio u selu Dubovac da nije bilo pucnjave, kao i u selu Galica gde on živi. U svom selu nikada nije video pripadnike terorističke organizacije "Oslobodilačka Vojska Kosova", ali je čuo da su joj se neki ljudi iz Galice priključili. Prisustvo čestica nitrata i nitrita na svojim rukama objašnjava time da je bio u neposrednom kontaktu sa dimom granate koja je pala u selu Kožica.

Okrivljeni Ljahu Ismet je izjavio da je dana 22.09.1998 godine, nakon što su počele da padaju granate oko sela Galica, krenuo sa svojom porodicom u selu Kožica, gde je proveo jednu noć. Sutradan je došla policija i rekla im da mogu da se vrate kući, ali da je na povratku ka selu Galica ponovo zaustavila policija i rekla mu da predje na drugi traktor gde je bilo još oko 15 lica, nakon čega su svi odvedeni u stanici policije u Srbici, a potom u SUP Kos.Mitrovica. Tvrdi da dok se nalazi u selu Ljubovac, nije bilo pucnjave kao i u selu Galica gde živi. U svom selu nije video pripadnike "OVK", ali je čuo da su im se priključila izvesna lica. Jednom je pucao iz poluautomatske puške, a pušku mu je dao Hašim Sahiti iz sela Galica, za koga nije siguran da li je pripadnik "OVK". Iz te puške je pucao u julu mesecu 1998. godine. Odakle potiče prisustvo čestica nitrata i nitrita na njegovim rukama ne može da objasni.

Inače okrivljeni Ademi Fazlji, Šabani Muja i Ljahu Ismet se medjusobno poznaju i svi su lišeni slobode u selu Dubovac.

Oštećeni Cvetinović Radoje je izjavio da je dana 23.09.1998. godine, bio sa pripadnicima policije u selu Dubovac, Opština Vučitrn radi obavljanja bezbedonosnih poslova. Tog dana u jutranjim časova krenuli su u čišćenje terena u pravcu Donje Prekaze, Jašari mahale, Gornje Prekaze - Dubovac, prema planini Čičavica. U Dubovac su stigli oko 17,30 časova gde su trebali da

zanoće. Svo vreme se čula pucnjava iz streljačkog naoružanja a povremeno i iz aljtilerijskog. Oko 22,30 časova, na obronku su se čuli glasovi na albanskom jeziku, začula se rafalna pucnjava prema položajima policije a jedan metak je pogodio njega u koleno leve noge. Uspeo je da se izvuče na ledjima a tek nakon pola sata mu je ukazana lekarska pomoć. Ovom prilikom zadobio je teške telesne povrede a od posledica ranjavanja se nalazi još na lečenju. Pridružuje se krivičnom gonjenju.

Odbrana okrivljenih je smišljena i sračuna na izbegavanje njihove krivične odgovornosti, a što se zaključuje i potvrđuje na osnovu izveštaja o veštačenju specijalnih lepljivih folija br. 234-1-611/98 od 28.09.1998. godine kao i izveštajem o izvršenim terorističkim aktima u periodu od 20. do 29.09.1998. godine. Iz pomenutih nalaza proizilazi da na specijalnim lepljivim folijama koji su skinuti mikro tragovi sa ruku Ademi Fazlji, Šabani Muje i Ljahu Ismeta postoje čestice nitrata i nitrita, što ukazuje da su isti pucali neposredno pre nego što su lišeni slobode. Da okrivljeni nisu pucali sigurno ne bi ni postojale čestice nitrata i nitrita na desnoj nadlanici i levom dlanu njihovih ruku. Da su pucali zajedno sa pripadnicima svog udruženja potvrđuje se iz grupnog izveštaja o veštačenju specijalnih lepljivih folija iz koga proizilazi da su sa ruku 38 lica skinuti mikro tragovi na kojima postoji čestice nitrata i nitrita.

Iz izveštaja o izvršenim terorističkim aktima se utvrđuje da je dana 23.09.1998. godine oko 22,30 sati izvršen teroristički napad na pripadnike policije u selu Dubovac, Opština Vučitrn kojom prilikom je teške telesne povrede zbio policajac Cvetinović Radoje, a što je potvrdio u svojoj izjavi i sam oštećeni. Nesporna je činjenica da su okrivljeni lišeni slobode upravo u selu Dubovac, Opština Vučitrn i da na njihovim rukama postoje tragovi nitrata i nitrita, što ustvari i potvrđuje da su isti učinili usai izvršilaštvu krivično delo Terorizam iz čl. 125 KZJ, kažnjivo po čl. 139 st. 1 KZ SRJ. Stoga se i ova optužnica ukazuje opravdanom i na zakonu zasnovanom.



ZAMENIK JAVNOG TUŽIOCA,
Biljana Jakšić